

# ИЗВЕСТНЫЕ ЛЮДИ РОССИИ С СИНДРОМОМ ДАУНА

Синдром Дауна - одна из форм геномной патологии, при которой чаще всего кариотип представлен 47 хромосомами вместо нормальных 46, поскольку хромосомы 21-й пары, вместо нормальных двух, представлены тремя копиями.

## Мария Нефедова



- Стала первым в России официально трудоустроенным человеком с синдромом Дауна. Она работает в благотворительном фонде «Даунсайд Ап» помощником педагога, а в свободное время играет на флейте.



**Центр Марии Нефедовой «/Даунсайд Ап» в г. Москве**



# Мария Ланговая



Чемпионка мира по плаванию, чемпионка Всемирных Специальных Олимпийских игр в Лос-Анджелесе и ряда других престижных турниров.



# Сергей Макаров



Актёр «Театра простодушных». В детстве его отказались брать в школу, родители учили его на дому. Снимался в фильмах: «Чёрная роза — эмблема печали, красная роза — эмблема любви» (пациент больницы), «Жила-была одна баба» (Мартын), «Борис Годунов» (Николка). Сергей — в списке самых знаменитых людей мира с ограниченными возможностями

В декабре 2004 года на международном фестивале “Сталкер” его признали киногогером года. Кроме того, он снимался в главной роли в фильме «Старухи», был удостоенный главного приза Кинотавра, также он был награжден Золотой медалью Дома Хаджонкова в этом же фильме.





# Андрей Востриков







Гимнаст из Воронежа, шестикратный чемпион на Всемирных играх Специальной Олимпиады 2007 года в Шанхае, пятикратный чемпион на Европейских играх в Риме, многократный чемпион России. В его копилке более 100 медалей! Также он стал абсолютным чемпионом на специальных Олимпийских играх, которые проходили в Лос-Анджелесе. Он проявил настоящую силу духа, когда перед олимпиадой во время тренировки сломал три пальца на ногах. Кроме того, Андрей

# Евгения Дубровская



Художница из Вологды, студентка Губернаторского колледжа народных промыслов. Получает профессию мастера-преподавателя росписи по дереву, обладательница титула «Студент года-2016» в региональном этапе в Вологде в номинации «Творческая»



## Арина Кутепова



Единственная в России кандидат в мастера спорта с синдромом Дауна. Арина занимается спортивной гимнастикой.

# Влад Саноцкий



Первый актёр с синдромом Дауна на красной дорожке «Кинотавра». Снялся в фильме Анны Меликян «Про любовь. Только для взрослых», а также в картине «Ангел» режиссёра Дмитрия Фёдорова, в документальном фильме «Ваш выход» режиссёра Бориса Кольнера.



## Антон Мысляев



Первый человек с синдромом Дауна, который принял участие в конференции ООН. Антон с друзьями создали свой инклюзивный добровольческий отряд «Джем». Из 13 человек в нём пять ребят с инвалидностью.

# Лейсан Зарипова



Первый в России инструктор по танцам «зумба-фитнес» с синдромом Дауна. В списке её наград — гран-при международного благотворительного танцевального фестиваля «Inclusive Dance-2016» и звание «Грациозной



# Василий Маслѐнкин



Делегат Всемирного конгресса людей с синдромом Дауна. Вместе со своей мамой он принял участие в конгрессе 2015 года в Индии, город Ченнаи. На открытии Василий нѐс флаг России, а затем выступил с



**Международный  
день человека  
с синдромом Дауна**